
ATA DA 067ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Carlos 

Humberto – Cleiton Fossá - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves 

- Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco – 

Matheus Cadorin - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta - Oscar Gutz – Padre 

Pedro Baldissera – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães  – Soratto - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Discorre sobre a atuação dos cartórios para dizer 

que são instituições mais confiáveis do Brasil, 

que proporcionam fé pública à sociedade em geral, 

pois prestam serviços de credibilidade, confiança, 

importância, excelência e entregam um selo de 

autenticidade, credibilidade, dando segurança nas 



relações jurídicas. Comenta que os cartórios 

catarinenses são referências em termos de serviços 

notariais e de registros, o que se chama de foro 

judicial. Faz menção ao Prêmio da Qualidade Total 

ANOREG de serviços de cartório no Brasil e diz que 

dos cinco primeiros lugares, quatro são de Santa 

Catarina, e dos 30 melhores brasileiros, dez são 

catarinenses, o que demonstra a vanguarda e 

referência dos cartórios catarinenses. 

 Em tempo, critica a decisão do Supremo 

Tribunal Federal de descriminalizar o porte de 

maconha a consumo pessoal, justamente no Dia 

Internacional de Combate às Drogas, 26 de junho. 

Comenta sobre os malefícios que a droga causa e 

lembra que o Congresso Nacional é que tem 

legitimidade para tratar o tema e não uma decisão 

judicial. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: Podemos 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Comenta sobre 

os desafios da agricultura na Serra Catarinense, 

onde diz que a região vive uma piora nos últimos 

25 anos por causa das chuvas, gerando perdas 

econômicas que superam a cifra de R$ 200 milhões.  

 Chama a atenção dos parlamentares para o 

ocorrido na Serra Catarinense e apresenta um 

relatório elaborado por cooperativas da região, 

mostrando as dificuldades enfrentadas pelos 

agricultores, como a quantidade de chuva em 2023 e 

2024, com um aumento significativo de 1.899 

milímetros de chuva por safra, e na atual teve um 

aumento de quase três mil milímetros de chuva.  

Cita que as maiores perdas foram na soja, 

milho, feijão e trigo e apresenta imagens em 

plenário das lavouras afetadas pelas chuvas. 

Menciona estar sendo a voz dos agricultores, nesta 

Casa, e pede a postergação dos custeios, como a 

prorrogação dos prazos para pagamentos das dívidas 

dos produtores afetados, e entende que o seguro 

agrícola precisa ser ampliado, bem como as linhas 

de crédito emergenciais, além de benefícios 

fiscais. Reforça que é necessário garantir que 

aqueles que estão no campo continuem lá 



produzindo, porém com garantias para os 

agricultores. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Comenta 

sobre os investimentos do Governo do Estado para a 

saúde na região da Amfri. Informa a construção do 

Hospital de Itapema e comunica que seu mandato 

destinou R$ 2,3 milhões para apoio ao hospital. 

Comunica que na próxima sexta-feira, no município 

de Porto Belo, acontecerá a inauguração da 

primeira UPA com atendimento 24 horas. Acrescenta 

que por meio da Bancada do Vale do Itajaí, da 

Alesc, foi destinado R$ 3,4 milhões para a 

aquisição de equipamentos. Agradece ao Governo do 

Estado, e convida os demais parlamentares para 

prestigiar a inauguração da UPA.  [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Faz um 

agradecimento à Secretaria de Infraestrutura, ao 

Governador Jorginho Mello e à Bancada do Norte, 

por terem lançado, no dia de ontem, o edital das 

duas áreas de escape da Serra Dona Francisca, um 

investimento de R$ 35 milhões, que facilitará o 

acesso de todos os cidadãos. Informa que, dentro 

do prazo de 40 dias, já haverá uma empresa 

vencedora da licitação e, nos próximos 60 dias, o 

início destas importantes obras. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

   

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) –

Discorre sobre a Resolução nº 487/2023 do Conselho 

Nacional de Justiça, que determina o fechamento 

dos hospitais de custódia em todo o país a partir 

de 28 de agosto deste ano.  

Manifesta preocupação com o caso, pois liberar 

criminosos perigosos coloca a sociedade em risco. 

Observa também que esperar que a Rede de Atenção 

Psicossocial dê conta dessa situação é temerário. 

Clama por uma intervenção da Procuradoria-Geral do 

Estado perante o Supremo Tribunal Federal para que 



avaliem a situação. Informa que no dia 9 de julho 

será realizado uma reunião conjunta das comissões 

de Saúde, de Segurança e de Direitos Humanos para 

debaterem sobre o tema. [Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0138/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca do estado atual da ponte sobre 

o Rio da Palha, localizada na Rodovia SC-401, e a 

ponte sobre o Rio Ratones, localizada na Rodovia 

SC-402. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0141/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao 

Governador do Estado e ao Procurador-Geral do 

Estado pelo ingresso, com medidas judiciais, para 

impedir o fechamento dos hospitais de custódia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0142/2024, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando apelo ao Congresso 

Nacional que empreenda esforços pela realização de 

plebiscito visando discussões acerca da 

criminalização do aborto, descriminalização e 

regulamentação das drogas, correção da tabela do 

imposto de renda e prisão após condenação em 

segunda instância. 

Em discussão. 

(Pausa)  



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0143/2024, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando apelo ao Excelentíssimo 

Presidente da Câmara dos Deputados, Sr. Arthur 

Lira, à Comissão de Educação, e a diversas frentes 

parlamentares para que não paute o Projeto de Lei 

nº 235/2019, de autoria do Senador Flávio Arns, 

que institui o Sistema Nacional de Educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por maioria com manifestação 

contrária dos Deputados Fabiano da Luz e Neodi 

Saretta. 

Requerimento n. 2359/2024, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz, do Senhor Deputado Oscar 

Gutz, requerendo prioridade para apreciação do 

Projeto de Lei nº 0204/2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0497/2024, 0500/2024 e 0501/2024, de autoria do 

Deputado Rodrigo Preis; 0498/2024, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes; 0499/2024 e 

0509/2024, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

0502/2024 e 0503/2024, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0504/2024, 0507/2024 e 0510/2024, de 

autoria do Deputado Soratto; 0505/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta; 0506/2024, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; 0508/2024, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; e 0511/2024, de 

autoria do Deputado Cleiton Fossá. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Aborda a 

duplicação da Avenida Tancredo Neves, que liga o 

centro de Concórdia à BR-153. Esclarece e 

comprova, por meio do balancete da prestação de 

contas do município, o montante dos recursos 

repassados pelo Governo do Estado e o saldo 

positivo que ainda poderá ser utilizado nesta 

obra. [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


